
Vendredi 27 mars 2020

CE2 B

Qu’est-ce que c’est ?

Observe bien l’image présentée sur la seconde 
page et tâche de deviner s’il s’agît :

• De barbe-à-papa,
• D’un ballon rempli d’eau qui explose,
• De moisissure en formation.

Phrase du jour

Zoé et Wassim ne peuvent pas raconter leur 
aventure.

1. Copie la phrase, souligne le sujet en rouge
et entoure le verbe en vert.

2. Donne l’infinitif du verbe entouré et trouve 
un pronom personnel pour remplacer le GN 
sujet.

3. Conjugue le verbe à toutes les personnes au 
présent de l’indicatif.

4. Indique d’un D les déterminants, et d’un NC
les noms communs.

Problème

Résous un problème sur ton mini-fichier. 

Si ton fichier est terminé, résous celui-ci :

J’ai ajouté 16 fleurs à mon bouquet. Il en 
compte maintenant 48.

Combien avais-je de fleurs avant ?

Histoire de l’art/Lecture

Observe l’œuvre de Georges Seurat sur la 
dernière page.

Accompagné(e) d’un adulte, répond à l’oral 
aux questions 1 à 3.

Ecris un court texte de 5 lignes pour donner 
ton avis sur ce tableau (question 4). Attention à 
ton orthographe.

Dictée

Demande à un adulte de te dicter le texte suivant, puis relis toi :

Le duc, protecteur du royaume, franchit le fleuve dans la boue. Les canons traversent les vignes 
pour attaquer de loin les murailles. Dans la tour, un guetteur intervient en faisant tirer sur les 
soldats qui sont déjà dans la cour.

Apprends les 5 premiers mots de L31 en les copiant 3 fois : clou – offre – voici – bande – si 

Défi arts plastiques

Comme Georges Seurat, réalise une œuvre en 
utilisant la technique du pointillisme (pointe de 
feutres ou peinture et cotons-tiges). Je te 
conseille de ne pas choisir un support trop 
grand.

Grammaire

1. Recopie ces mots en complétant avec g ou 
gu pour obtenir le son [g].

une …itare – une … affe – un …idon – une 
lan…e - …lisser – la fati…e – un …oûter –
une collè…e – une …erre.

2. Recopie ces mots en complétant avec g ou 
ge pour obtenir le son [Ʒ].

un …ilet - un piè… - une na…oire – un 
ca…ot – une oran…ade – un ju…e – un 
…éant – un lan…e

Mathématiques

Rituel

Découverte de la multiplication à deux chiffres

1. Lis bien la correction de la Fiche Problème 
d’hier.

2. Regarde la vidéo pour bien comprendre le 
fonctionnement de la multiplication posée à 2 
chiffres. Lien de la vidéo sur le site de l’école.

3. Regarde sur la page suivante l’explication de 
la question 5 de la fiche.

4. Entraîne toi :
41 x 26 = 
34 x 15 =

EPS

Voilà 25 minutes pour te défouler :
https://www.youtube.com/watch?v=Yt0wuk_b
OXI

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/operations/multiplication-par-un-nombre-a-plusieurs-chiffres/multiplier-par-un-nombre-a-2-chiffres.html
https://www.youtube.com/watch?v=Yt0wuk_bOXI
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❶ Effectue ces opérations. 

 

 

 

 

 

❷ Pose et effectue ces opérations. 

65 x 48 28 x 17 36 x 52 

   

ර Résous ces problèmes sur ton cahier. 

a. Dans une salle de cinéma, il y a 16 rangées de 48 fauteuils. 
Combien y a-t-il de fauteuils en tout dans la salle ? 

b. Il faut 15 boites de 94 briques de Légo pour construire  
une maquette de la tour Eiffel. 
Combien de briques sont nécessaires à la construction  
du monument ? 

Je m·enWUaine« 
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du monument ? 
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Qu’est-ce que c’est ?

QW¶est-ce qWe c¶est ? 

a. Un hôpital pour avions. 

b. Le ciUcXiW imSUimp d·XQ 
ordinateur. 

c. La maTXeWWe d·XQ 
aéroport. 

Réponse a : un gigantesque « hôpital » pour avions 
dans le désert  (Arizona) 

Réponse b : un ballon de baudruche rempli 
d·eaX ShRWRgUaShip aX mRmeQW R� il e[SlRVe 

Réponse  c : deV lacV d·pSXUaWiRQ le lRQg dX MiVViVViSi 
(Louisiane)  

QW¶est-ce qWe c¶est ? 

a. De la barbe-à-papa. 

b. UQ ballRQ UemSli d·eaX 
qui explose. 

c. De la moisissure en 
formation. 

QW¶est-ce qWe c¶est ? 

a. DeV \eX[ d·aUaigQpeV. 

b. Des cellules vivantes 
grossies au microscope. 

c. DeV lacV d·pSXUaWiRQ 
des eaux usées. 
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Découverte de la multiplication - explications 

Je complète avec la maîtresse :

1. Je sépare les unités, dizaines en écrivant un chiffre par carreau.

3 2
x 2 4
1 2 8

2. Je commence par multiplier le 
chiffre des unités (dans 24 c’est 4).
Je fais donc d’abord 4 x 32 : 
4 x 2 = 8
Puis je fais 4 x 3 = 12
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3 2
x 2 4
1 2 8
6 4 0

3. Je multiplie ensuite par le chiffre 
des dizaines (dans 24 c’est 2).
Attention 2 dizaines = 20 unités.
Je met donc un 0 dans la colonne 
des unités puis j’effectue 2 x 32.
Je fais donc 2 x 32 = 64

3 2
x 2 4
1 2 8
6 4 0
7 6 8

4. J’additionne ensuite les deux 
quantités pour avoir le résultat final.

+
La plaque compte au total 768 
picots.

⇐ 32 x 4

⇐ 32 x 20



Ce tableau, peint en 1891, 
représente le numéro de 
l’écuyère* du cirque Fernando.

Le Cirque – Georges Seurat ZOOM 
SUR

Le Cirque de Seurat 
Georges	-	Pierre	Seurat	(1859	-	1891)	est	un	peintre	français,	
créateur	du	poin9llisme.	

C’est	un	procédé	qui	consiste	à	peindre	par	juxtaposi9ons	de	pe9tes	

touches	de	couleurs	primaires	et	complémentaires	afin	d’obtenir	une	

image.	

Ce	tableau	mesure	181	cm	sur	152	cm	et	a	été	réalisé	en	1891.	

Quelle	est	la	taille	de	ce	tableau	?	

….........................................................................................................................................	

Quel	est	le	procédé	qu’u9lise	Seurat	?	

….........................................................................................................................................	

En	quel	année	Seurat	a-t-il	peint	ce	tableau	?	

….........................................................................................................................................	

Mon	avis,	mon	ressen9	sur	l’œuvre	:	

….........................................................................................................................................	

….........................................................................................................................................	

Le Cirque de Seurat 
Georges	-	Pierre	Seurat	(1859	-	1891)	est	un	peintre	français,	
créateur	du	poin9llisme.	

C’est	un	procédé	qui	consiste	à	peindre	par	juxtaposi9ons	de	pe9tes	

touches	de	couleurs	primaires	et	complémentaires	afin	d’obtenir	une	

image.	

Ce	tableau	mesure	181	cm	sur	152	cm	et	a	été	réalisé	en	1891.	

Quelle	est	la	taille	de	ce	tableau	?	

….........................................................................................................................................	

Quel	est	le	procédé	qu’u9lise	Seurat	?	

….........................................................................................................................................	

En	quel	année	Seurat	a-t-il	peint	ce	tableau	?	

….........................................................................................................................................	

Mon	avis,	mon	ressen9	sur	l’œuvre	:	

….........................................................................................................................................	

….........................................................................................................................................	

Georges-Pierre Seurat 
(1859 – 1891) est un 
peintre français, 
créateur du 
pointillisme.

C’est un procédé qui 
consiste à peindre par 
juxtapositions de 
petites touches de 
couleurs primaires et 
complémentaires afin 
d’obtenir une image.
Ce tableau mesure 
181 cm sur 152 cm. Il 
a été réalisé en 1891.

1. Quelle est la taille de ce tableau ?

2. Quel est le procédé qu’utilise Georges Seurat ?
3. En quelle année Seurat a-t-il peint ce tableau ?

4. Donne ton avis, ton ressenti sur l’œuvre.

*Personne qui monte bien à cheval. Personne qui exécute des exercices équestres dans 
un cirque.


